

# 做强企业回馈社会 建言献策履职尽责

## ——访县政协委员姜竹连

### 委员风采

记者 汪苏洁

作为一名企业管理者,她在业务上攻坚克难奋勇争先;作为一名政协委员,她在建言献策上深入群众求真务实。她用朴实无华的真诚付出,充分展示了“一肩挑双担、两职争一流”的委员风采,为淳安信息技术发展彰显新时代民企担当与奉献。她就是淳安县四通电脑科技有限公司总经理姜竹连。

在姜竹连眼里,企业的成功离不开奋斗,只要扑下身子,狠下功夫,即使是小行业也能做出大事业。三十年前,淳安县四通电脑科技有限公司前身是一家小小的打字复印店。这些年来,姜竹连一直专注地引领企业发展,丝毫没有懈怠。通过不断改革和创

新,积极培养和引进各类专业技术人才,成功地将企业规模发展得越来越大。到如今,借助“管理渠道畅通、技术合作互通、特色项目精通、民生服务融通”的“四通”发展模式,已逐渐发展成为淳安IT系统集成龙头企业。

“企业的发展离不开自身努力,要有创新的魄力,在追求经济效益的同时也要关注社会效益。”姜竹连的每一次改革创新都会围绕为客户带来哪些价值,为社会带来哪些贡献,致力服务,稳步扎实发展企业,现已获十余项企业行业资质,十四项软著和省市县50多项荣誉,企业在全县拥有较大的市场占有量,在保持行业领先地位中,更树立了良好的企业形象。

姜竹连在做大做强企业的同时,还十分关注社会民生,热心扶危济困。多年来,她积极投身扶危济困和社会公益事业,用行动践行民营企业家的社会责任和政协委员的光荣职责。她积极参与资助贫困生、关爱残

疾人等社会公益事业,积极参加协会和有关部门组织的公益事业捐赠,先后向汶川地震灾区、剑河扶贫单位、杭州市残联等捐款,累计达三十几万元。还帮扶结对“大墅儿童之家”,为农村留守儿童带去爱心和温暖,为他们插上理想的翅膀,得到了社会各界赞扬和好评。

“作为一名民营企业家,在疫情防控中更应该展现担当,作出我力所能及的贡献。”2020年以来,针对受疫情影响的不利因素,姜竹连积极响应上级安排,克服困难,及时复工复产,还踊跃参加为抗疫前线捐款活动,荣获政采云平台《疫情防控社会责任优秀供应商》,县红十字会的《为抗击新冠疫情慷慨捐赠,诠释了“人道、博爱、奉献”的红十字精神》荣誉证书,

作为一名县政协委员,姜竹连积极参与政协活动组组织的学习、调研、考察和联谊等活动,按时参加各种会议。通过政协提案和反映社情

民意信息,助力淳安经济社会发展。

“政协委员履职不到位,主要看议政能不能‘议’在点子上、参政能不能‘参’到关键处。政协提案需不厌其烦考察了解,更需充足经验、事实来支撑。”姜竹连围绕群众关心的重点、热点、难点问题深入调研,积极撰写提案,先后提交了《关于真正发挥“政采云”平台作用的一点建议》《关于加强农村文化礼堂配置设备管理的建议》《关于尽快完善“政采云采购”平台政策的建议》《关于加强对小区内养宠物狗管理的建议》《关于建设儿童娱乐场所的建议》等提案,均受到相关部门的重视关注并予以采纳,并交职能部门办理。

多年来,姜竹连力所能及地帮助着每一个需要帮助的人,做企业,已超越把利润作为唯一目标的传统理念。作为政协委员,她更是彰显了企业家的社会责任和人文情怀,用自己的实际行动向社会传递着正能量。

# 大墅公益课堂 情暖“小候鸟”

记者 王巾豪

“这些书都是送给你们的,要用好哦!”日前,“传承红色 守护经典”大墅镇暑期留守儿童公益课堂开课。

开课当天,就有20余名5岁至12岁的少儿参加。“暑期期间,孩子有假期,但我们得上班。有这么个安全的地方,让孩子看看书,学点课外知识,我们很放心,也能更安心上班。”有送孩子来上课的家长表示,由于暑期家长都要上班,自家孩子平日里跟着不会辅导作业的爷爷奶奶,易在家看电视,得知有这个暑期课堂后,第一时间给她报了名。

据了解,大墅镇暑期留守儿童公益课堂可招收5岁至12岁学生30多人,于2020年暑期首办。由于社会反响良好,今年继续开办。该公益课堂整合了本地教师、大学生志愿者、社会志愿者等人才资源,依托县图书馆、县文化馆、县博物馆、新时代文明实践所、研学营地等场地资源,从7月初至8月底,免费为本地留守儿童提供暑期陪伴、兴趣培养、非遗体验一体的公益活动。除了作业辅导,公益课堂还开设了礼仪、国学、非遗传统文化、外语、手工等特色课程。今年,还结合大墅镇当地红色文化,为孩子们新增《红军六烈士》等精彩红色故事讲授,在丰富大墅娃暑期生活、保持大墅娃学习状态的同时,也让他们强化革命精神传承意识。

目前,大墅镇留守儿童有247人,志愿者100余人,其中长期志愿者30余人,兼职志愿者70余人。全年大墅镇开展留守儿童活动40余场次,覆盖率达90%,服务人次1300余人次,实现留守儿童校内校外同步关怀,健康学习快乐成长。

## 县住建局消防科 提升服务质效

通讯员 朱世军

为进一步提升消防审验工作服务质效,近日,县住建局消防科以杭州市建设系统消防审验工作会在淳行为契机,组织科室工作人员参与相关业务知识培训。

培训现场,专家就《浙江省消防技术规范难点问题操作技术指南(2020年版)》《杭州市建设工程消防验收技术导则》等政策进行深入解读。在交流研讨环节,全市各区(县、市)围绕消防审验工作创新、办法举措等方面作交流发言,并就消防审验过程中遇到的疑难复杂、热点难点问题进行交流研讨。

“培训具有很强的针对性、指导性和可操作性。”县住建局消防科相关负责人表示,会后将把知识成果运用到工作中,持续推动消防改革走深走实,更好地服务和保障经济高质量发展。

## 旅游集团 集训工会干部

通讯员 何胤昉 管忠顺

近日,千岛湖旅游集团对所属企业工会干部开展业务集训。

培训邀请了县总工会专业人士就《工会规范化建设》和《工会保障政策》等业务知识进行了授课,对进一步规范工会工作、规范职工代表大会制度、健全工会组织、严格工会财务制度和职工福利发放等方面知识和规范进行讲解,对发挥工会作用和提高工会经费使用效益具有很强的指导性、针对性和可操作性。

下步,该集团各单位将找准工会工作的切入点和着力点,把学到的新理论、新知识、新技能运用到具体工作中去,把丰富的知识转化为推进工作的具体思路、办法和举措,不断提高工作水平。结合党史学习教育,该集团将围绕企业建设,开展劳动竞赛、技能比武、组织培训、职工运动会等活动,不断提升职工素质。建设一批职工群众信赖的“职工之家”,定期开展以“关爱职工健康”为主题的职工健康免费体检活动,增强企业职工的凝聚力,进一步推进数智群团工作建设。



在金峰乡安上村“妇女儿童之家”,由党员教师和在读大学生们共同担任授课教师的“假期学校”日前顺利开班。课程主要涵盖集体游戏、文体活动、阅读指导、综合实践、兴趣拓展、作业辅导等,让孩子们在活动中增长知识,在快乐中体验生活,在实践中收获成长。

通讯员 郑红良 余露/文 记者 唐家凯/摄



7月28日,以“学史奋进、心系为民”为主题的县卫健系统“健康杯”职工篮球赛开赛。据了解,此次比赛共有来自卫健系统的10支队伍参赛,为期5天,最终产生前四名和最佳球员。

通讯员 叶夏梅 王霆

## 县崇军协会 三坦村里敬“老兵”

记者 徐帆锦

7月27日,县崇军协会紧随“烟花”台风的尾声前往威坪镇三坦村,为该村的退役老兵送去“温暖”,这是该协会成立后的慰问首站。

据了解,县崇军协会由县退役军人事务局组织成立,旨在关心关爱退役老兵,帮助其解决生活困难和再就业问题,为老兵们打造一个充满温馨与关爱的“战友之家”。

“老方,我们来看你了。最近身体怎么样?有什么困难吗?”在三坦村村干部的带领下,县崇军协会一行走进退伍老兵方克银家,为他送上生活物

资和慰问金。见到这么多的战友,75岁的方克银很是高兴,兴致勃勃地为大家讲述起自己抗美援越的军旅故事。一张张老照片、一枚枚旧徽章都见证着这位老兵曾经的峥嵘岁月。老人拿出的一纸越文奖状,更是让在场所有人感动连连。

“三坦村是淳安‘解放第一村’。‘八一’建军节即将来临,我们选择三坦村作为我们上门慰问的首站,以此向先辈表敬意,为老兵送关爱。”县崇军协会会长陆发明说。

当天,县崇军协会一行还重走了红色路,聆听红色故事,接受红色教育。

## 屏门青年服务队 “助缴”公积金

记者 汪苏洁 通讯员 徐丽敏

近日一大早,淳安杭州大陵农业科技有限公司负责人汪飞江就来到县行政服务中心,为几名企业员工办好了公积金缴存业务。这是屏门乡积极推进公积金建制扩面工作见效的载体,也是该乡帮企服务化疑虑,为群众添保障,用实际行动开展“民呼我为”主题实践活动和“三服务”活动的缩影。

据悉,公积金建制扩面工作是保障职工权益、提升职工获得感的重要手段。自县公积金工作会议以来,屏门乡第一时间排摸、动员、办

理相关业务,引导企业依法建制缴存公积金,保障职工合法权益,助力企业依法经营赢得更广发展空间,也为建制扩面打下坚实基础。然而,部分企业考虑建制扩面会增加企业负担,认缴意愿不强。因此,为夯实制度运行基础,屏门乡青年干部组成青年助企服务队,根据相关指标,编制形成企业分析“一张图”、建制扩面“一张表”、清缴比例“一本账”。随后,多次开展走访动员、上门服务,并将政策送到企业,最终让部分企业主改变传统观念,推进公积金建制扩面工作取得突破,符合条件的企业员工也缴上了公积金。

## 女子爆胎困公路 交警出手快救助



通讯员 方小毅

近日,县交警大队六中队民警在巡逻途中发现一辆摩托车侧翻在路边,一名女士站在一旁手足无措。经询问得知,该女子因摩托车爆胎导致侧翻,惊恐之中不知所措。民警上前扶起摩托车并帮打了求救电话,直至其脱离困境。车主对交警的及时救助连声感谢。